
Consiglio Comunale INT 317 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

MANIFESTAZIONE  “ALTRI  MONDI  ALTRI  MODI  –  FESTIVAL 
VANCHIGLIA”  IN  PIAZZA  SANTA  GIULIA  –  CHIARIMENTI  SU 
AUTORIZZAZIONI,  OCCUPAZIONE  SUOLO PUBBLICO  E 
SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE

PREMESSO CHE

▪ da notizie  apprese  dagli  operatori  commerciali,  dai  residenti  e  dagli  organi  di  stampa locale 
risulta in corso la manifestazione denominata “Altri Mondi Altri Modi – Festival Vanchiglia”, 
inizialmente prevista in altra sede e successivamente trasferita in Piazza Santa Giulia;

▪ la  suddetta  iniziativa  ha  comportato  l’allestimento  di  banchetti  e  strutture  temporanee  nella 
piazza, con attività varie tra cui la somministrazione di cibi e bevande, anche alcoliche;

▪ Piazza Santa Giulia è un’area caratterizzata dalla presenza di numerose attività commerciali in 
sede  fissa,  le  quali  risulterebbero  penalizzate  dall’occupazione  degli  spazi  pubblici  e  dalle 
modalità organizzative della manifestazione;

▪ secondo segnalazioni raccolte direttamente in loco, le attività presenti avrebbero subito disagi 
economici  e  operativi,  derivanti  sia  dalla  riduzione  degli  spazi  fruibili  sia  dalla  concorrenza 
temporanea esercitata dai banchetti;

▪ al momento della presente interpellanza la manifestazione risulta ancora in corso;

CONSIDERATO CHE

▪ l’occupazione di suolo pubblico e lo svolgimento di eventi con somministrazione di alimenti e 
bevande sono soggetti a specifiche autorizzazioni amministrative e al rispetto delle normative 
igienico-sanitarie, di sicurezza e di tutela della concorrenza;

▪ risulta  necessario  garantire  un  equilibrio  tra  iniziative  culturali  e  la  tutela  delle  attività 
economiche locali stabilmente insediate;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali siano state le richieste formalmente presentate dagli organizzatori della manifestazione e 
con quali modalità e tempistiche;

2. quali autorizzazioni siano state rilasciate dalla Città di Torino per lo svolgimento dell’evento in 
Piazza Santa Giulia, con particolare riferimento all’occupazione di suolo pubblico;

3. se siano state rilasciate specifiche autorizzazioni per la somministrazione di alimenti e bevande, 
incluse quelle alcoliche, e sulla base di quali verifiche e controlli;

4. quali misure siano state adottate per tutelare le attività commerciali in sede fissa presenti nella 
piazza, anche in relazione a eventuali segnalazioni o reclami ricevuti;

5. se siano stati effettuati controlli durante lo svolgimento dell’evento e con quali esiti;
6. se l’Amministrazione intenda adottare  provvedimenti  o linee guida per  evitare  il  ripetersi  di 

situazioni analoghe che possano arrecare pregiudizio alle attività economiche locali.

Torino, 23/04/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea

 

Pag 2 di 2


		2026-04-23T11:44:41+0200
	DOMENICO GARCEA


		2026-05-19T02:04:59+0000
	Timestamp-1




